МАТЕМАТИКА 3 КЛАСС 

                     Тема: НУМЕРАЦИЯ ЧИСЕЛ В ПРЕДЕЛАХ 1000 (отработка полученных ЗУНов)

                  Цели:  - упражнять учащихся в чтении и записи трёхзначных чисел;

                  -  закреплять умение выполнять арифметические действия в пределах 1000;

                          -упражнять учащихся в замене крупных единиц длины мелкими,в сравнении единиц;                                           

                    длины;

                   -вырабатывать навыки различных приёмов устного счёта;

                   -повторить геометрический материал;

                   -отрабатывать умения анализировать и решать текстовые задачи изученных видов;

                   -развивать внимани ,наблюдательность,логическое мышление,грамотную математи –

                    ческую речь,умение анализировать учебный материал,делать выводы;

                   -воспитывать интерес к предмету,расширять кругозор учащихся;

                   -формировать умение работать индивидуально,в парах,коллективно.

                                                 ХОД УРОКА:                                                  

1. ОРГ. МОМЕНТ.                                         

                                     Долгожданный дан звонок-                                      
                                      Начинается урок.
                                      Тут затеи и задачи,

                                      Игры, шутки, всё для вас!

                                      Пожелаю вам удачи-

                                      За работу, в добрый час!

 2. СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛЕЙ УРОКА
    - А работа, ребята, предстоит нам сегодня нелёгкая. Мы будем упражняться в  чтении  и записи    трёхзначных чисел,  отрабатывать умения выполнять арифметические действия в пределах 1000, повторим знания геометрического материала.

      Таким образом, мы отработаем уже полученные знания, умения и навыки по теме «Нумера-

ция чисел от 1 до 1000».

 Но сначала мы забежим чуть вперёд. Прошу вас прочитать это число       1961 

 Больше тысячи, но вы справились. Молодцы! Добавляю ещё карточку  12 апреля   

-Подумайте и ответьте, какое событие произошло 12 апреля 1961 года?

Ученик делает сообщение о Гагарине Ю.А. ,пользуясь рассказом Митяева «Первый полёт».

-Ребята, я приглашаю вас тоже отправиться в космическое путешествие. Согласны? Но в космосе  

возможны  любые неожиданные ситуации, поэтому мы должны быть хорошо ко всему готовы.

3. УСТНЫЙ СЧЁТ
-Готовность к полёту проверяем устным счётом.

1) таблица умножения ./ Работа в парах по карточкам ./

-Кто сегодня работал безошибочно? Кто допустил много ошибок?

2) арифметические действия с числами от 1 до 100./Индивидуальная работа уч-ся/

-Каждый из вас может сам выбрать себе задание . Знаки на карточках обозначают:

О- сильный уровень; О- средний уровень; О- низкий уровень. А выражения эти непростые,

а познавательные . Решив их , и воспользовавшись шифровкой, мы узнаем имена других советских космонавтов.

Примеры карточек:

О                                           О                                      О
60+40                                     60+40                                             60+40

83-6                                         83-6                                               83-6

12:3                                         12:3                                                12:3

88:2                                         88:2                                                88:2

30+15                                      30+15                                            30+15

45:0                                         45:0                                                

100:4                                                                                            77-И, 45-В, 36-Т,

70-12                                      77-О, 45-О, 36-Л,                        100-Т, 44-О.

1:14                                         100-В, 0-В, 44-К.
77-Е, 45-Г, 58-О,

25-В, 100-Б, 36-Р,

14-Й, 0-О, 44-Е.

-К полёту мы готовы хорошо! Нам нужно подумать об одежде.

        3)Логическая задача./Работа в группе./

· Сейчас каждая команда космонавтов получит скафандры различных цветов: голубой,

        розовый и белый .Но у 1 команды- не голубой и не белый, а у 2 команды – не белый.           Какого цвета скафандры у каждой команды?

- Молодцы! А сейчас мы должны дать название своим космическим кораблям. / Работа в группе/   

4)Запишите номер, который обозначен с помощью трёхзначного числа, записанного с помощью  только 1 цифры.

 -Хорошо! Очень быстро догадались. Ну и теперь нам осталось только подняться по ступенькам в космический корабль. /Фронтальная работа/

          5)Некоторые из ступенек пронумерованы, но не все. Чтобы быстро подняться в корабль,

нужно назвать предыдущее и последующее числа для тех, которые перед вами. На доске лесенка

                                                               999
                                                      547

                                           438

                             290
                         133
-Итак, мы на борту космических кораблей. Хочу отметить, что мы к полёту подготовились хорошо и с устным счётом справились быстро и правильно.

Приготовились к полёту. 3, 2, 1, пуск !

Внимание! Закройте глаза. Мы слышим шум и нарастающий гул. Чувствуем , как гигантский корабль дрожит всем своим корпусом и медленно, очень медленно отрывается от Земли. Какая-то сила всё больше и больше вдавливает нас в кресло. Трудно пошевелить ногой и рукой. И вот корабль набирает скорость и выходит на орбиту. Можно расслабиться ,..можно открыть глаза.

4. ТЕМА УРОКА
И  опять принимаемся за работу. В ходе устного счёта мы повторили устную нумерацию чисел от 1 до 1000. А сейчас открываем бортовые журналы и поработаем письменно.

1) Тест по письменной нумерации чисел от 1 до 1000 «проверим свои знания».

-Рассмотрите рисунок, лежащий на парте. Какие планеты существуют в Солнечной системе?

Я предлагаю отправиться на ближайшую соседку Земли Венеру. Этой планете римляне дали имя в честь богини красоты. Планета и в самом деле очень красива. Она сияет мягким белым светом. Держим путь на Венеру.

 2) Но что это случилось? Одна из ракет теряет управление. Пилот напутал в расчётах . Проверим выражения и исправим , где есть ошибки.

На доске выражения:

704+80=784              149-(70+30)=100                    3:7+200=224

296-90=200                6+(499+1)=506                      532-8:4=500

345-300=45                (329+1)-30=0                         746-36:6=740

Ученик у доски с устным объяснением решает выражение, остальные записывают его в тетрадь. 

Молодцы! Исправили ошибки. А теперь скажите, что нужно знать и уметь ,решая подобные выражения ?

Продолжаем свой путь на Венеру. Вот на поверхности планеты видны какие-то расплывчатые пятна. очень похожие на облака. Значит, на Венере есть атмосфера (т.е.воздух).Может быть там есть живые существа?

3)Ребята, внимание! Нам навстречу движутся неопознанные объекты. Это метеоры. Чтобы избежать столкновения с ними, узнаем их периметр и изменим их курс. /Индивидуальная работа/

Из предложенных геометрических фигур учащиеся выбирают любую и находят её периметр.

-Что такое периметр фигуры? Как найти периметр треугольника, квадрата, прямоугольника?

Столкновения избежали, можно двигаться дальше. 

Раньше некоторые астрономы предполагали, что поверхность Венеры представляет сплошной океан.Но теперь учёные знают, что Венера –это знойные, жаркие пески,где температура от 460С

до 500 С.

4)До нужного объекта осталось несколько километров. Нам лучше остановиться, пока наши корабли не перегрелись. А в это время вспомним единицы измерения длины./Фронтальная работа/

Какие единицы измерения длины вы знаете?

Сравните величины, покажите знак сравнения ладошкой.

На доске выражения:

                  1м * 10дм                                  3м 8см * 348см

                  100м * 1км                                75дм * 7м 5дм

                   1м * 10см                                 600м * 1км

Молодцы! Мы вовремя остановились , справились правильно с заданием и избежали неприятностей.

А скажите,что можно измерить этими единицами?

Итак, мы выяснили ,что угрюма, неприветлива и совершенно непригодна для жизни эта планета.

Пора возвращаться домой.

5)А вы помните, ребята, Незнайка недавно с друзьями на Луну летал, им там было интереснее. Даже задача такая есть, послушайте. /самостоятельная работа, самопроверка по образцу/
Незнайка за время полёта на Луну съел 12 космических пирожков, а булочек в 3 раза больше. Сколько всего изделий съел Незнайка за время полёта на Луну?

5. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

-А дома вы сами составите составную задачу с числами от 1 до 1000 о нашем полёте в космос.

6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ
Наш полёт подходит к концу. Пора подводить итоги.

Полезен ли был этот урок для вас? Чем?

Кто из вас работал хорошо, в полную силу? Кто бы мог работать ещё лучше?

Оценки каждому  я поставлю, проверив записи в ваших «бортовых журналах».

Хочется поблагодарить за активную работу на уроке………….

 А в целом, молодцы! Спасибо за работу. Урок закончен.

